
ПРИБЛИЖЕННАЯ ОЦЕНКА 
ОЖИДАЕМОГО РЕЗУЛЬТАТА

ПООР



БАЛОЧНАЯ ПЛИТА ПЕРЕКРЫТИЯ
МНОГОПРОЛЕТНАЯ НЕРАЗРЕЗНАЯ БАЛКА

Расчетная схема



Предварительная оценка 
результата

База

• Усилия: M = ql2/8; Моп = 0.6М; Мпр = 0.4
М; 

• Характеристики сечения
• h0 = 0.9h; x = (0.3…0.5)h; zC = h0 – 0.5х; 
• Усилие и площадь арматуры

• Ns = Mоп/ zс; Аs = Ns/Rs.



Устный расчет
  q = 27 + 34 = 60 кН/м; 

M = 60х7.22/8 = 60х50/8 = 7.5х50 = 400 
кНм; 

Моп = 400х0.6 = 240 кНм; 
h0 = 0.9х60 = 54 см; 
х = 0.3х54 = 16 см; 

zb = 54-0.5х16 = 54 – 8 = 46 см = 0.5 м;
Ns =  240/0.5 = 480 кН;
Аs = 480/40 = 12 см2.

Погрешность приближенного 
расчета

dAs = (13.2 -  12)/13.2х100 = 
1.2/13.2х100  = 9%.

Приближение 
удовлетворительное.



КВАДРАТНАЯ В ПЛАНЕ ПЛИТА, ОПЕРТАЯ ПО 
КОНТУРУ



БАЗА ПРИБЛИЖЕННОГО РАСЧЕТА
Момент в однопролетной свободно опертой 

плите
M = ql2/8

Момент в многопролетной неразрезной балочной 
плите 

 Моп + Мпр = М  Моп =0.6М;  Мпр = 0.4М
В квадратной плите опертой по контуру

М1оп= М2оп = Моп/2
Усилие в арматуре 

Ns = М1оп/d, где d – толщина плиты
Площадь арматуры

As = Ns/fsy



ПРИМЕР ПРИБЛИЖЕННОГО РАСЧЕТА 
ПЛИТЫ, ОПЕРТОЙ ПО КОНТУРУ

L1 = L2 = 6 м; d = 200 мм; zs = 200 – 20х2 = 
=150 мм = 0.15 м;   

p = 6 кН/м2, g = 5 кН/м2

М = ((6+5)х62)/8 = 11х40/8 = 55 кНм
Моп = 55х0.6/2 = 17 кНм

Ns = 17/0.15 = 100 кН
As = 100/40 = 2.5 см2/м



Расчет на ПК МОНОМАХ



АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО И 
РАБОЧЕГО РАСЧЕТОВ

• Максимальное значение на мозаике As 
= 6.7 см2/м – в два раза больше. 
приближенного. Причина – не учтена 
совместная  работа полки с балкой 
параллельной арматуре.

• Арматура в зоне где балка не влияет 
(средина пролета) – As = 3 см2.

• Погрешность (3.5 – 3)/3.5х100 = 13%



Колонна с симметричным 
армированием

Расчетная 
схема



База расчета

• zs = h; As=Asc

• N = fcd b x;  x = N/(fcd b)
• N(e0 + h/2) – fsyAsch - fcd b x(h – x/2)=0

• As = (N(e0 + h/2) - fcd b x(h – x/2))/(fydh)







Подпорная стенка





Упрощения

• φ = (25…45)0

•  tg2(45 – φ/2) = (0.34…0.36) ~ 0.4
• H ~ 0.2γh2 кН.
• γ = (1.7…1.9) ~ 2 кН/м3 
• H ~ 0.4hм

2 кН 





Предельное соотношение высоты стенки 
и ширины подошвы из условия 

предотвращения опрокидывания 

• Муд = γh(a + b/2); Мопр = Н(1/3h)
• Из условия Муд/Мопр > 1.5 

15b(а + b/2)/(1/3h2) > 1.5
• При a = b  ширина фундамента из 

условия устойчивости от 
опрокидывания

• L > 0.5h – для массивного фундамента
• L > 0.6h – для уголкового фундамента


